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INSTITUTO DE CIENCIAS QUIMICAS Y AMBIENTALES
OFICINA DE ADMISIONES
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INTRODUCCION A LA QUIMICA

1. Identifique la alternativa incorrecta con relacién a la quimica

a)
b)

c)
d)

e)

Es una ciencia que se halla en permanente cambio y es extremadamente
amplia

Es una ciencia pura porque para su desarrolio no ha requeride relacionarse
€ON ninguna otra rama del conocimiento

Es una ciencia porgue organiza y sistematiza el cehocimiento

Estudia la reactividad de las sustancias y se interesa por fos procesos que
forman nuevos productos.

Estudia la composicién y propiedades de ia materia

MATERIA Y ENERGIA

2. Indigue |a afimmacién correcta

a)
b)
c)
d}

8)

Cambig fisico es aguel en el que hay cambio en la estructura de la matera
Una propedad guimica se determina disclviendo una sustancia en benceno
Las propiedades fisicas son aquelfas que se las determina por medio de
reaccicnes fitogulimicas

Las propiedades de un elementc estan dadas por su confguracién

electronica
Las propiedades fisicas v quimicas son independientes de la esiructura de

la sustancia

3. A partr del siguiente menu, seleccione la alternativa que indigue el nimerc
correcto de propiedades fisicas.

|. Elciorc gaseoso se licua a -35 °C a 1 atmadsfera de presion
li. Elmdrégeno arde en clore gaseaso.

IIl. El hierro se corroe en presencia de aire humedo

IV. E! cromo tiene una densidad 0.86 g/ cm®

V. El cleruro de sodio se disuelve en agua

V1. £t sodio arde en presencia de oxigeno

VI.E| cromate de potasio se presenta en forma de cristales

a)7 b) B ¢} 5 d) 4 e} 3
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ELEMENTOS Y COMPUESTOS

4 ; Cugl de los elementos siguientes no es uno de los cinco elementos mas
abundantes en la coreza terrestra?

a) Aluminia b) Silicio c) Hidrégeno d) Hierrp e} Oxigeno

TEORIA ATOMICA Y ESTRUCTURA ATOMICA

5. Con relacién al experimento de los rayos catddicos, indigue la opeidn

incorrecta.

a) Los electrones se desvian al ser sometidos a la accton de un campo
magnético

b} Elraye de electrones gue sale del catodo tiene masa y energia

c) La diferencia de potencial aplicada en el tubo de descarga no influye en la
carga.

d} taintensidad de la carga de los electrones depende del material que estan
hecho los electrodos en el tubo de descarga

e} La relacién entre la carga y Ja masa del elecrton es 17 x 10°
Caulomb/gramo

& Seleccione entre los siguientes enunciados la alternativa incorrecta

a) Las particulas alfa llevan dos unidades de carga positiva y tienen la misma
masa que un atome de Helio

b} Las particulas beta son particulas de carga negatwa

¢} Las particulas alfa son idénticas a los ionas de He ™

d} Las particulas beta tienen las mismas propiedades de los electrones

e} Los rayos gamma son radiaciones electromagnéticas de energta muy baja

7. Una de {as siguientes alternativas representa &l experimento de James
Chadwick para obtener una particula subatémica en 1932. Indiguela.

a) ¥Co+ n— Co

B iBe +la—=C+ n

o) ziﬁﬂu - ZRn+ He+ v
AV 0 SN+ e

e) N+l W+H

8. Escoja la alternativa que indique ia suma total de neutrones 2):rﬁr.rr-:::\t-::Jru'::t-".
presentes en el conjunto de los siguientes cuatro nacleos: °Q, *Br; *°U; ®Cu,

Neutrones ' Prot-::tnes |
al 229 174
[} 230 174 l
& 231 164
] 232 54,
“e| 233 164 | L




Versién 0
9. A partir de ias siguientes configuraciones de 1os iones expuestos, senale la
incorrecta.

a) P “’15 25 Epﬁ 3s? Sp
b)§? =1s°, 257, Ep 3s°, Sp
oy CIr =1s? 2s° 2p® 3sé3p
d}Ca‘“? -15 25 Ep 35 3p 4s®
e) K* =1g° 25° 2p° 3s% 3p°

10. Los nimeros cuanficos del peniltimo electrdn de un atome X son: n= 3
i=1 m=0 §= +1/2

Sefiale ia cpcién correcta.

a) El elemento X es ef Pa

b) Su (kimo electron esta en un subnivel s

c) Su antependltimo electron esta en el nivel energético principal 2

d) Tiene 13 pretones en el nucleo

e) Es un gas con configuracion electronica: 1s°, 287, 3p°

TABLA PERIODICA

11. Seleccione |a alternativa correcta que indica el orden de los elementos
establecidos en la tabla periddica moderna.

a) Segdn el numern de neutrones de ios atomos

by De acuerdo a la masa atdmica de los elementos

¢} Segun el numero de oxidacion de sus elementos

d) De acuerdo al nimero atémico de los slemantos

e} De acuerde al namero de nucleones en &l atomo

12. Indique la respuesta incorrecta:

a} El potencial de ionizacion, s la energia requerida para remover un electran
de un atomo neutro.

b} La segunda energia de ionizacién de un glemento s siempre mayor

€) en un mismo grupo periddico a mayor caracter metalico menor
electronegatividad.

d} La combinacién de los elementos | A con los halogenos producen
compuestos idnicos.

g} De izquierda a derecha, en los pericdos la electronegatividad disminuye

NOMENCLATURA
13. Escoja Iz opcion que no coincida &l nombre gon su formuta:
a) Sulfuro de potasio KaS
b) Perbromato de plata ! AgBrOy
g) Silicate de sodio NaS10;
d} Fluoruro de hidrégeno HF

&} Acido clorhidrico HCI (ac;
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14. Indigue el literal con las férmuias correctas para los siguientes acidos'
Acido bromhidrico, acido perciérico, acido sulthidnco

HBrz o HCJD__:. LA HzSa
| HoBriac) | HGIO oy | HpS1e:
HBI'_[Q}___ HCIO: 1y H_ESJHL

 HBrpag | HCIOy ﬂﬁ_jﬂ
HBr g, l HCIOs i | HeSa

mln.n[--!:rm

RELACIONES CUANTITATIVAS

15. Un nivel de etanol {C:H:0) en la sangre de 400 mg de alcohol por 100 mL
de sangre puede provocar coma y ser fatai a ese nivel. Calcule la cantidad de
moles de alcohol presente en 100 mi.

a) 5.7 x 107 moles
b) 8.7 x 10° moles
) 7.7 x 10 > moles
d) 8.7 x 10 moles
e} 9.7 x 10° moles

16. Determine la composicion porcentual de los elementos que forman &l
cromato de plata; luegoe senale fa alternativa correcta.

[ | %Flata [ % Cremo | % Oxigeng
a| 6008 | 1280 20.30
b| 6503 | 1567 | 18.30
G| 6302 | 1464 21.21
di 6240 | 1464 18.30
e 6150 | 1568 17.60

17. Una sustancia desconacida estd formada por carbeong, hidrégeno y
nitrdgeno. Sefiale la attermativa que indigue su férmula empinea, si 10.0 gramos
de la sustancia contiens 17 7 % ge nitrégeno y 3.8 x 10 dtomos de hidrogeno

E} Ca HaN
b) CsHsN
C} CE H 5 N
d} CegHgN
E:I C?H TN
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18. E! etilenglicol se usa en los radiadores de los automaviles como
anticongelants, tiene una composicion en masa de 38.7 % de carbong; 9.7 %
en masa de hidrégeno y 51.8 % en masa de oxigeno. Experimentalmente se
determind que su masa molecular es de 62.1 uma. Enconfrar la formula
molecutar del etilenglicol

a} C 2HsOx
b} CsHs0;
G} C-H 204
d) CaHsOs
E) C¢HBD§

ECUACIONES QUIMICAS

19. La ecuacidn quimica: Cloruro de calcio mas carbonate de amonio produce
carbonato de calcio mas cloruro de amonio, Corresponde a una reaccion de:

a) Analisis

b) Neutralizacion

c) siniesis

g} Sustitucion sencilla

e) Doble sustitucion

20. La suma de los coeficientes esteguiométricos de los productos de la
ecuacion quimica cormectamente balanceada es:

KMnO, + HClI — MnCl; + Cl +¥Cl + HO

a) 11
b} 13
c) 15
dy 17
e} 21

ESTEQUIOMETRIA

21 Un estudiante de Quimica de Instituto de Ciencias Quimicas y Ambientales
de la ESPOL colocd 20.0 gramos de zine metalico en un vaso de precipitacion
que contenia acido sulfirico, ¥ observé que la reaccion produje sulfato de zinc
e hidrogeno gaseoso, ademas el vasoc se calentd apreciablemente. £l zinc
metalico reacciond totalmente. ;Calcular el nimero de moles de hidrogeno
gaseoso que se formarnn?

a) 0.301 mol Hz

by 0.405 mol H;

¢} 0.156 mol H;

dj 0.258 mol H;

e) 0.368 mol H,
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22. Si se hace reaccionar 330.0 gramos de fosforo, 270.0 gramos de yodo y
195.0 gramos de agua. Calcular: la masa en gramos de yoduro de hidrogeno
que se obtendra. La ecuacion quimica balanceada es:
P, +6L + 12H;0 + 4H.PO3 + 12 HI
a) 370.5 g Ht
b} 2994 gHi
cy 2728 gHl
d} 1852 gHI

e} 580.4 gHI
GASES

23 Cuando reaccionan 3.0 gramos de una muestra de carbonato de calcio con
acido clorhidrico en exceso se producen 0.656 L de didxido de carbono
medidos a 20 °C y 792 torr. ,Cual es el porcentaje de rendimiento del
proceso? La ecuacidn quimica sin balancear es:

CECU:. + HC! - CO: + CaCl: + H,0
a) 90.32
b) 78.42
¢) 95889

d) 94.84
e} 82.31

24 ; Cuantos metros clbicos de gas carbonico en Condiciones Normales se

desprenden cuando se descomponen 100 kilos de piedra caliza que tieng una

pureza del 96 %7 La ecuacion guimica es’ R=0.082 atm.L/mol.K
CaCOys  — Calgy + COuxyg

a) 42.4

b} 24.2

¢l 21.5

d) 38.2

e} 22.4

25. Calcule la cantidad de mL de gas hidrogeno a 37 °C vy 840 torr que se
preducen al hacer reaccionar $.720 gramos de magnesio con acido clorhidrico
en exceso. La ecuacion narrada es: R=0.082 atm.l/molLK

Magnesio {s) + acido clerhidnco (ac) produce Cloruro de magnesio (ac) +
Hidrégeno melecular {g}

a} 8325 mL de H?tgh
b} G2077 mlLde HEIQ}I
c) 580687 _ml de Hz[g].
d) 832.47 mLde Hz{g}
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INSTITUTO DE CIENCIAS QUIMICAS Y AMBIENTALES

HPWHW PERIODICA DE LOS ELEMENTOS

!|J -
1 H %
A,0007) 2
1t [
_lm..m_hma_ a\ub._mu
Na || Mg
u_.,.h 3

5 6 8 9 10
: 8 )

2
3

s |/ & Fi ﬁml T 24 %HQ 28 | 2F 7 3 |
A-...r. ¢a FM ARA o Ni |
S
6

r e
61,996 | 84,938 | | 56,847 6871,
M.ng 43 |[ 44 A5

ol Tc _i gh| Pd |Ag|
i ._nu.u._ ,_onn : A | ._._u.nu .._u._ﬂu
) i3 84 % !
mm _ Pol At |Rn

208,98/ | {208) [} y210) | | (222)

P (B8) '{101,07
I &8 88 | 87 ] 72 73 ;_ww.lqn ,._q__._.m_..i _.__.__)
Cs||BaiLa Hf||Ta||W |Re||Os|l Ir i Pt Au| @ Tl ||Pb'’
132,91 | | 137,33, [136,91 | |17D,49| | 108,98 | 182,85 | 188,21 | | 190,2 ._mu.»u__.;m.nu uuth_uuu 1204,37 | (207,19
TEr | e 89 1. 304 |[ 1087 |[ 106 | 107 | 08 ,:u R
7 Fr mi Ac | Ku _._mﬁ c=mT|.m
[(223) | 226,03, _E,_ 201) | {282) || (263) |’ {264) | (28

A TR VICEON CREIT O, Sl

59,906 | 91,22 | 92,508 | 90

F—_———— —

. . PR
B2 ) 54 -1

-+|Ce|| Pr || Nd||Pm||Smi| Eu| G - Th By 'Ho | Er 1m| | ¥h/ Lu
14042} (140,984 140024 | | (148) | 150,38, 181,28} 37,25 188,93 :_u. 164,93 | | 187,28 | 188,93 | 173,04 | |174.97
. 82 1 93 [ 94 G [ 58 1/ 100 .[ 101 '[ 1027 |{ f03
| Th T? U |'Ng |Pu|iAm Cm!'Bk|| Cf || Es |[Fm|/Md |No|| Lr
232,04 { 231,04, [ 238,03 | . 237,05 . (244) || {3A3) || (247) | _(247) || (289} ' | (264 || (287} | (268} | {289) || (200} |




